



Sünispotály - 2.rész

Sünökesetében a segítségre szoruló állatoknál a következőket lehet megfigyelni: egyik lábát kíméli, remeg, imbolyog, nem gömbölyödik össze. Náluk sokszor nehéz megállapítani a sérülést, mert ha hozzáérünk, kis labdává válik. Amint arról már szó esett, náluk is több szezont lehet megfigyelni. Április-május hónapokban kezdenek születni a kölykök, ha ilyenkor, vagy a nyár folyamán bármikortalálunk picit sünt, aki egyedül van, ott mindig érdemes segíteni, mert valami trauma érhetett a mamát.

Ősszel, az avarégetések időszakában is elég nagy veszélynek vannak kitéve, mert sokan összegereblyézik a lehullott leveleket egy kupacba, és várnak vele 1-2 hetet, hogy még gyűlik hozzá, és akkor majd elégetik egyben az egészet. Az elégetés több okból sem túl jó megoldás: szennyezi a levegőt, illetve ez az idő már bőven elég egy téli szállását kereső sünnnek arra, hogy beköltözzön a kupacba, amit egyszerűen rágyújtanak. Ha már mindenképp erre adjuk a fejünket, akkor jobb előtte alaposan átforgatni, és egy másik helyre áthelyezni a kupacot. De jobb volna, ha inkább a zöldhulladékos zsákokba gyűjtenénk a leveleket vagy ha megoldható, akkor komposztáljuk. Ez lenne a lehető legjobb megoldás, mert a komposzthalom alatt jó búvóhelyet találhatnak a sünök, illetve számos rovarnak ad menedéket, ami viszont akár a kertünkben élő madaraknak is tökéletes táplálék lehet. Ha november vége felé találunk ébren sünt, annak az lehet az oka, hogy még nincs olyan hideg, hogy elmenjenek téli álmora, vagy úgy érzik, hogy nem elég jó a súlyuk ahhoz, hogy át tudjanak telelni. Egy 350-400 grammos sün már jó eséllyel át tud telelni. Ha a kertünkben van sün, akkor az őszi szezomban esetleg egy kicsit megsegíthetjük egy kis macskatáp kihelyezésével, hogy jobb eséllyel induljon neki a télnek. Fontos, hogy sünnnek soha ne adjunk tejet vagy tejterméket, mert nem tudják megemészteni, és súlyos bélproblémákat idézhetnek elő!



Ha már nem csupasz, tehát szőrös denevért találunk a földön, akkor az nem biztos, hogy sérült, csak valami ok miatt lepottyant (ez lehet navigációs hiba, vagy véletlen kilökik egymást a búvóhelyről). Ebben az esetben érdemes megvárni az estét, és akkor megpróbálhatjuk elengedni akár úgy, hogy egy fa törzsére föltesszük a denevért, akár úgy, hogy a fejünk fölé emeljük a kezünket, nyújtott tenyérből próbáljuk elengedni. Természetesen napközben ne hagyjuk ott a földön az állatot, hanem tegyük valami védett helyre, akár egy doboz is megfelelő lehet. Denevéreket (és minden más emlősállatot) csak védőfelszereléssel fogjuk meg, ez lehet akár pulóver, bőrkesztyű (a cérnakesztyű nem jó erre a célra), vagy bármi más, ami a kezünk ügyébe kerül, mert védekezésésképp haraphatnak. (Denevér fotó, fiatal) Denevérekről bővebben a www.hunbat.hu oldalon olvashat.

Sajnos vannak olyan egyedek, akiket nem tudunk teljesen meggyógyítani, visszaengedni a szabad természetbe, ők vagy nálunk maradnak, vagy egyéb bemutató helyekre kerülnek. Szerencsére a bekerült egyedek nagy részét sikerül szabadon engednünk.

Ha bármilyen kérdésük felmerülne, szívesen válaszolunk akár telefonon - Állatkert központi számán a 183-as melléken vagyunk elérhetőek -, akár a madarmentok@zoobudapest.com e-mail címen.